

# 卑詩青少年增嘗禁果

## 使用安全套略高於全國均數

【明報專訊】加拿大統計局昨日公布最新報告顯示，加拿大15歲至19歲青少年初嘗禁果的比例有下降的趨勢，2005年全加拿大有43%的青少年承認他們已有性經驗，比2003年的46%和1997年的47%都減少，但卑詩省卻不減反增，2005年時青少年有性經驗的比例是40%，較2003年的37%增加。

這項報告還發現，青少年男女們使用安全套的比例也緩步上升，2005年的調查是75%，比2003年的72%高，各省之中又以斯高沙省（Nova Scotia）最高，有9成的青少年使用安全套，魁省最低，只有66%。

根據這項報告，各省之中以魁省的青少年最開放，2005年有58%，亦就是超過一半的15歲至19歲魁省青少年男女有性經驗，比例最少的是愛德華王子島（Prince Edward Island），約有1/3（35%）的男女至少發生過一次

性行為，雖然卑詩省已嘗禁果的青少年男女增加，但比例是40%，低於全國水平的43%。

報告說，1997年時，卑詩省有47%的15歲至19歲青少年坦承有性經驗，至2003年下降至37%，2005年時又上升至40%，略低於全國水平的43%。

在使用安全套方面，全國水平是75%，卑詩省是77%，使用率雖然高過全國水平，但在各省和地區之中，排名卻不高，只在倒數三甲行列。



統計顯示，加拿大青少年初嘗禁果的比例有下降的趨勢，但卑詩反增。（設計圖片）



▲完整無缺的黃金老鷹。  
▲被偷走的泥岩雕刻檔案圖片，右方紅圈處目前仍下落不明。（警方提供）

## 卑大遭竊藏品尋回 惜岩雕破相 斷片失蹤

【明報專訊】今年5月卑詩大學人類學博物館被爆竊多件藝術品案，警方成功將最後兩件失竊藝術品尋回。不過其中一件藝術品「破相」，長達5公分的斷片至今仍未下落不明。

皇家騎警卑詩分部發言人林圖爾（Annie Linteu）表示，警方已經成功尋回今年5月於卑詩大學人類學博物館中失竊的最後兩件藝術品。其中一件黃金老鷹完整無缺，不過另一件泥岩雕刻，卻有大約5公分的部分斷裂，斷裂部分至今仍未尋回。

林圖爾指出，找回的藝術品已經交回卑詩大學人類學博物館，由館方進行詳細檢查，有希望於明年3月博物館完成擴建工程後，再度於該館展出。

不過其中有3件墨西哥珠寶藝術品，則因為受損嚴重，仍然留在警方處作為證物。

林圖爾透露，雖然警方已經找回所有失竊的藝術品，但仍然繼續尋找失落的5公分斷片，並未因此結案。她呼籲市民如果知道藝術品斷片的下落，請立即與警方聯繫。

**649 8月20日 星期三 中獎號碼**

3 6 9 27 28 36 45  
特別號碼

幸運寶號碼 37 57 63 90

**BC-49 特別號碼**

11 14 15 18 24 47 37

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準  
查詢可瀏覽彩票局網頁：[www.bccl.com](http://www.bccl.com)

## 大溫地區天氣預測

| 今天             | 8/22 (五)       | 8/23 (六)       | 8/24 (日)      |
|----------------|----------------|----------------|---------------|
| 陰間晴<br>13-20°C | 晴間陰<br>13-20°C | 晴間陰<br>14-22°C | 陣雨<br>16-20°C |

## 世界部分城市天氣預測

| 城市  | 溫度(°C) | 概況  |
|-----|--------|-----|
| 卡加利 | 8-15   | 雷暴  |
| 愛蒙頓 | 7-12   | 陣雨  |
| 溫尼辟 | 18-28  | 明朗  |
| 多倫多 | 18-26  | 明朗  |
| 渥太華 | 12-27  | 晴   |
| 滿地可 | 16-27  | 晴   |
| 三藩市 | 16-21  | 多雲  |
| 洛杉磯 | 18-27  | 多雲  |
| 紐約  | 16-24  | 晴   |
| 香港  | 27-33  | 陰間晴 |
| 台北  | 26-34  | 雷暴  |
| 北京  | 21-24  | 雷暴  |
| 上海  | 27-35  | 雷暴  |
| 廣州  | 27-36  | 晴   |
| 新加坡 | 24-31  | 雷暴  |
| 東京  | 25-32  | 雨   |
| 悉尼  | 8-20   | 多雲  |
| 倫敦  | 11-21  | 驟雨  |



## 最佳拍檔 西溫警員 Jarret Chow 以及警犬 Kai

於上月17日至20日在沙省舉行的全國警犬大賽中，成功衛冕金牌，連任全國最佳拍檔的稱號。他們更在「最快最猛警犬」項目中奪得銀牌，並在另外兩個項目中獲銅牌。

## 靈巖山寺地藏法會

【明報專訊】靈巖山寺為恭祝地藏王菩薩聖誕紀念，將於本月25日至31日上午8時至晚上9時40分舉辦「地藏法會」。法會期間恭設長生祿位及往生蓮友，如有為現世眷屬增福延壽、往生親友救拔超度者，請即早報名。查詢請致電604-271-0009。

●南溫鄰社服務中心舉辦兒童早期發展與母語(國語)童話活動，歡迎家長或祖父母帶同3至5歲學前兒童，費用全免，請致電604-324-6212內線118，與唐柳迎聯絡。

●溫哥華北京大學校友會定於本月30日下午3時在北溫 Waterfront Park 臨海亭舉行成立大會，復旦大學校友會全體校友也將前往參加祝賀聯歡。屆時將傳達母校有關訊息，希

## NDP 促省府助糖尿童 免費提供胰島素泵

【明報專訊】省新民主黨衛生事務評論員狄德安（Adrian Dix）促請省府盡快提供撥款，為患有1型糖尿病症的病童，購買市值大約7,000元的胰島素泵（insulin pump），協助他們更有效控制病情，免除每日4至5次針筒注射的皮肉之苦。

狄德安表示，安省、沙省、紐芬蘭省及拉布拉多省已將胰島素泵納入其醫療保健計劃之內，但卑詩省自從2006年便開始檢討相關建議，至今仍在進行中。

辛普森（Cheryl Simpson）的女兒 Ellery 7歲時證實患上1型糖尿病。她說，頭一年女兒要每天用針筒注射胰島素4至5次，不能出席任何宿營及派對等小女孩們都十分期待的活動。辛普森承認，她的家庭比較幸運，能夠負擔得起市值約7,000元的胰島素泵，及每月約

350元至450元的治病開支。因此，女兒於8歲那年便轉用胰島素泵，至今已11歲。

她認為轉用胰島素泵後，女兒 Ellery 不用再整日留在家中觀察病情，也不用每日接受多次針筒注射，而只需要在身上掛上一部胰島素計算器，及每3日注藥一次，維持體內的胰島素正常水平。她形容 Ellery 因為胰島素泵而重獲新生，現時可以與普通女孩一樣生活。

本身為糖尿病患者的狄德安表示，他希望見到一些適合及希望改用胰島素泵的病患者，特別是小孩子，不要因為父母沒有能力負擔而失去一個改善生活質素的機會。

狄德安呼籲省府盡快完成自從2006年已開始的撥款檢討工作，為本省約5,000名患有1型糖尿病症的病童提供多一個治療選擇。省衛生廳表示，相關檢討預料秋季會有結果。



## 健康之路巡展

卑詩省健康生活與運動廳長蒲拉克（Mary Polak）昨日為「ActNow BC 健康之路社區巡展」進駐太平洋國家展覽館舉行開幕儀式。（陳穎茵攝）

## 社團活動

望北大北醫、復旦全體校友屆時前往出席。聯繫電話 778-321-0870 周以國，604-271-1640 袁永平。

●林西河總堂九牧公所定於9月4日(星期

四)假唐人街富大海鮮酒家舉辦者英婦女秋季生日會，即間售賣餐券，歡迎會員攜眷參加。查詢請電604-681-2488。

●李氏公所定於9月5日(星期五)下午6時假座菲沙紅鶴大酒家舉行迎月晚會，歡迎宗親、友好參加。席券會員每位15元，非會員每位18元，12歲以下小童每位10元。查詢請電604-681-9070。

# 聞

**訃告**

先嚴夫黃公啟興 廣東順德人不幸痛於二零零八年八月十五日下午七時壽終於列治文醫院享壽八十有一歲不孝等隨侍在側親視含殮遵禮成服謹擇於八月二十五日(星期一)下午五時假座列治文殯儀館(8420 Cambie Road, Richmond, BC)舉行喪禮出殯歸土下葬於華麗墓園(14644 72nd Avenue, Surrey, BC) 忝屬宗親戚友鄉世誼 哀此訃

治喪處：Richmond Funeral Home  
8420 Cambie Road, Richmond, BC  
V6X 1K1 Canada  
(聯絡人：Raymond Sun)  
電話：604-273-3748

外外外 孫孫孫 孝孝孝 孝孝孝 孝孝孝  
女女女 女女女 女女女 女女女 女女女

陸陸陸 李翠翠 翠翠翠 翠翠翠 翠翠翠  
慧慧慧 雅雅雅 雅雅雅 雅雅雅 雅雅雅  
賢賢賢 媛媛媛 媛媛媛 媛媛媛 媛媛媛

黃鄭淑梅 展明 翠兒 翠兒 翠兒 翠兒 翠兒  
李振權 陸燦培 李振權

同泣告

# 聞

**訃告**

先嚴夫陳公森又名德森 廣東佛山人不幸痛於二零零八年八月十五日上午十時五十五分壽終於中央醫院積潤享壽七十有五歲不孝等隨侍在側親視含殮遵禮成服謹擇於八月二十三日(星期六)上午十一時假座列治文殯儀館(8420 Cambie Road, Richmond, BC)舉行喪禮出殯火化於溫哥華火葬場 忝屬宗親戚友鄉世誼 哀此訃

未亡人 吳明申  
孤子 厚謙  
孤女 厚詞 媳婦 黃靜雯  
勵瀛 厚諗 劉詩詠  
婿 黃靜雯 劉詩詠 雲峯

同泣告